

## Resumé

Prvotní požadavek zařadit tento projekt jako součást „Ratio formationis“ České kongregace sester dominikánek byl zohledněn především návazností na normy obecné i vlastní, pestrostí odkazů na současné dokumenty církve a reflexemi teologů. Studijní části práce v kapitolách 2-4 jsou voleny tak, aby mohly sloužit jako vstupní podklady pro vlastní projekt pastorační péče a zároveň pro člověka pověřeného touto péčí.

V kapitole pojednávající o životních stavech jde o objasnění pozice zasvěcených lidí v církvi, a to z hlediska současné teologie i z hlediska církevního práva. Stav zasvěcených lidí není tak často presentovaným tématem a především laická veřejnost má mnohdy zkreslené informace. Předložené dokumenty a odborné studie chtějí přispět v orientaci a ukazují hloubku tématu.

Následující kapitola se zaměřuje na účastníky dění, které vzniká mezi lidmi zasvěcenými a lidmi majícími zájem vstoupit do společenství zasvěcených. Zpočátku jsou studie věnovány současným mladým lidem, kteří se snaží pojmenovat své touhy a přání. Ze shrnutých odpovědí lze moudře vyčíst, mají-li mladí lidé vůbec o duchovní hodnoty, potažmo zasvěcený život, zájem a jak jsou pro duchovní věci naladěni. Kapitola navazuje zásadami pro doprovázení mladých lidí na cestě k volbě životního stavu. Pro doprovázející i doprovázené je nezbytné stanovení a zachovávání zdravých hranic. Tímto tématem kapitola pokračuje a stále má na zřeteli cestu k dobrému životnímu rozhodnutí.

Klíčové rozlišení termínů pastorační péče a formace popisuje další kapitola. Ukazuje, že pastorační péče o konkrétní skupinu lidí v určitém životním stavu je právě adekvátní činností pro zájemce. Pro první kontakty s danou řeholní společností pastorační péče zajišťuje potřebnou svobodu v hledání a rozhodování se. Obdobnou myšlenku odrážejí zkušenosti předkládané v dokumentech církve.

Předložená varianta pastorační péče o zájemce v České kongregaci sester dominikánek, zohledňující její současný stav a z něho plynoucí požadavky, je navržena v autorské kapitole, která se věnuje pastoračnímu projektu. Zpracování vlastního projektu je praktickou realizací předešlých studovaných témat. Projekt péče o zájemce je navržen ve dvou navazujících vrstvách. První je vzájemně poznávací a je navržena jako sada jednorázových výjezdních pobytů se zadanými tématy. Druhá vrstva je intenzivnější na stálejší kontakty, setkání jsou častější a kratší s cílem zrát pro rozlišení rozhodnutí.

Doufám, že se pastorační projekt pro zájemce o řeholní život se ověří a doplní praxí.